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Pani 
Magdalena Sekura-Nowicka 
Radna
Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna, 

w odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie utrzymania Parku Miejskiego 
w Kaliszu informuję jak niżej:

1. Za bieżące utrzymanie Parku Miejskiego aktualnie odpowiada Spółdzielnia 
Socjalna „Zielony Kalisz”. Prace zlecane są z ramienia Wydziału Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska. Szczegółowy zakres zawartej umowy 
wraz z załącznikami dostępny jest pod linkiem 
https://miastokalisz.ezamawiajacy.pl/pn/miastokalisz/demand/notice/
public/195179/details. 

2. Koszty związane z bieżącym utrzymaniem i pielęgnacją zieleni w Parku 
Miejskim wynoszą: 367.502,51 zł oraz 48.994,20 zł, odpowiednio za rok 2025 i 
2026. 

3. Prace porządkowe na terenie parku zlecane są w miesięcznych 
harmonogramach oraz interwencyjnie w razie potrzeby. 

4. Kontrole jakości wykonywanych prac przeprowadzane są na bieżąco. 
5. W najbliższym czasie w ramach prac remontowych zaplanowano wymianę 

uszkodzonych desek w ławkach oraz koszy, z jednoczesnym pomalowaniem 
pozostałych ławek znajdujących się na terenie parku.

6. Na terenie miasta, w tym również Parku Miejskiego, prace zlecane 
są na podstawie zawartych umów, w tym w specyfikacji udzielonego 
zamówienia. Zasady odbioru prac są szczegółowo opisane w umowach. 

https://miastokalisz.ezamawiajacy.pl/pn/miastokalisz/demand/notice/public/195179/details
https://miastokalisz.ezamawiajacy.pl/pn/miastokalisz/demand/notice/public/195179/details


7. Prace porządkowe polegające na grabieniu oraz wywozie liści z terenu 
Parku Miejskiego rozpoczęto z końcem marca, zgodnie z harmonogramem 
zostaną wykonane do końca kwietnia br. 

Dziękuję za złożoną interpelację, jednocześnie pragnę zauważyć, 
że przedstawione zdjęcia i uwagi z chwilą przesłania interpelacji są nieaktualne 
i wprowadzają mieszkańców w błąd. 

         Z poważaniem
Prezydent Miasta Kalisza

/…/
Krystian Kinastowski



Kalisz, 7 kwietnia 2026 r. 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

INTERPELACJA 

w sprawie stanu utrzymania Parku Miejskiego w Kaliszu.

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

działając na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, składam interpelację 

w sprawie niepokojącego stanu utrzymania Parku Miejskiego w Kaliszu – miejsca 

o wyjątkowym znaczeniu historycznym, społecznym i wizerunkowym dla naszego miasta. 

Mieszkańcy zgłaszają mi liczne sygnały wskazujące na istotne zaniedbania w zakresie 

bieżącego utrzymania naszego parku. Zgłaszane problemy obejmują w szczególności: 

• zalegające od dłuższego czasu warstwy liści i zanieczyszczeń organicznych, 

• brudne, zniszczone i częściowo wyłączone z użytkowania ławki, 

• uszkodzone, przepełnione lub zdewastowane kosze na odpady, 

• ogólny brak należytej estetyki i bieżącej pielęgnacji terenu. 

Stan ten budzi uzasadniony sprzeciw mieszkańców, zwłaszcza że Park Miejski jest jedną  

z najważniejszych przestrzeni publicznych w Kaliszu, odwiedzaną zarówno przez kaliszan, jak 

i turystów. Obecny obraz tego miejsca negatywnie wpływa na wizerunek miasta oraz komfort 

korzystania z przestrzeni publicznej. 

W związku z powyższym zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą o udzielenie 

odpowiedzi na następujące pytania: 

1. Która jednostka organizacyjna lub podmiot zewnętrzny odpowiada za bieżące utrzymanie 

Parku Miejskiego oraz jaki jest zakres jej obowiązków wynikający z zawartej umowy lub 

regulaminu? (poproszę o udostępnienie do wglądu kopii umowy z Wykonawcą) 

2. Jakie środki finansowe zostały przeznaczone w budżecie miasta na utrzymanie Parku 

Miejskiego w roku bieżącym oraz w roku poprzednim? (konkretnie na ten obszar) 

3. Jak często prowadzone są prace porządkowe i konserwacyjne na terenie parku (sprzątanie, 

opróżnianie koszy, naprawa infrastruktury)? 

4. Czy w ostatnich miesiącach przeprowadzano kontrole jakości wykonywanych usług 

utrzymaniowych? Jeśli tak – jakie były ich wyniki? 



5. Jakie działania naprawcze zostaną podjęte w trybie pilnym w celu przywrócenia należytego 

stanu parku? 

6. Czy miasto planuje wprowadzenie systemowego nadzoru nad stanem przestrzeni 

publicznych, w tym Parku Miejskiego (np. harmonogramów, standardów utrzymania, 

raportowania)? 

7. W jakim terminie mieszkańcy mogą realnie oczekiwać poprawy stanu Parku Miejskiego? 

Podkreślam, że Park Miejski nie jest jedynie jednym z wielu terenów zielonych, lecz 

stanowi istotny element tożsamości Kalisza. Jego obecny stan wymaga natychmiastowej reakcji 

oraz wdrożenia trwałych rozwiązań systemowych, które zapobiegną podobnym sytuacjom  

w przyszłości. 

 

Z poważaniem 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 












